

2018年石家庄市夜经济昨日揭幕

4月15日—10月31日,多业态营业时间延至22:30

本报记者 李春炜

4月15日晚,夜幕降临,华灯初上,在北方商厦共享空间,热闹的表演吸引了不少市民的眼球,石家庄市2018年夜经济大幕如期揭开。即日起至10月31日,省会100家左右具有代表性商贸、文化、体育、休闲等不同业态的企业,夜间延长营业时间至22:30。夜经济建设是省会重点打造的一项民

生工程,今年已是第八年开展夜经济建设活动。今年省会将以“繁荣夜经济、丰富夜生活、打造活力石家庄、满足人民美好生活需求”为目标,在夜间休闲消费已经形成习惯的基础上,按照“巩固成果、提升档次、创新发展、做亮品牌”的思路,整合政府和社会各类资源,完善夜消费格局、优化购物环境、激发消费潜力,打造特色突出、充满活力、对京津和周边城市具有较强吸引力的区域性休

闲消费中心。

4月15日—10月31日,省会100家左右具有代表性商贸、文化、体育、休闲等不同业态的企业,夜间延长营业时间至22:30。

今年,石家庄市将围绕“食、购、游、娱、文、体”六个方面,大力推进商业、文化、旅游、休闲等不同业态的跨界融合发展,做靓省会夜经济名片。对北方商厦、苏宁广场等10余家大型商业综合体进行规范提升,组织

开展文化娱乐、休闲健身等活动,推动向智慧型、体验型消费发展。同时带动周边不同业态的参与,打造以综合体为核心的一站式区域性夜间休闲消费商圈。

培育打造名片级商业街区。重点规范提升民族路步行街等一批商业街区。重点支持建设1至2条特色突出、运营规范、设施先进的商业街区,力争成为本地人经常去,外地人慕名来的城市名片。

带大山里的孩子们逛省城

本报记者 李珂 文/图

距离石家庄市区80公里的平山县大山里,有这样一群孩子,他们因为家庭条件贫困,上学都非常困难,更别说走出大山到城市里看一看。这些平山县古月镇古月中学的学生和平山特教学校的学生,曾经是平山志愿者协会帮扶的对象。为了给他们一些特殊的关怀,4月14日,平山志愿者协会联合平山县古月中学以及平山特教学校开展了“关爱贫困学生走出大山”活动,带领这些平时没机会走出家门的孩子们在春暖花开之时感受城市风光,以及来自社会各界的关爱。

当天7时30分,志愿者在平山中医院对面广场集合完毕,前往平山特教学校,在这里和平山古月中学以及特教学校的学生会合,乘坐大巴一起前往河北省博物院。怕孩子们晕车,志愿者们在车上轮流唱歌,引得学生情绪高涨,一路有说有笑,时间过得特别快。10时30分,学生和志愿者一行就到了河北省博物院。

在博物馆门口,全体学生、老师以及志愿者拍了合照后就开始进入博物馆。大家首先参观了古中山国的展馆,平山志愿者协会会长崔峰找到了一名志愿者讲解员,给学生们仔细讲解了中山国的地址、兴衰历史、存在时间以及当时的服饰等,好多学生听到中山国就在平山县三汲乡时,都格外好奇,脸上不时浮现惊讶和自豪的表情。学生们聚精会神地听着讲解员的每一句话,生怕遗漏了什么知识。讲解员时不时地问学生一些问题,比如让学生猜一个器皿有什么用途等,学生们都踊跃回答。接着,在讲解员的带领下,学生们参观了满城汉墓展馆,一场讲解下来,学生们一下子了解了满城汉墓的发现经过、墓主人刘胜的主要事迹,以及刘胜和窦绡的金缕玉衣。

博物院的参观完毕,志愿者又带学生们来到了河北省科技馆。学生们求知欲强,一进博物馆就被各种仪器吸引,兴高采烈地看看这、摸摸那,有开关的自己打开去体验一番。到集合时都舍不得离去。这30名品学兼优的贫困学生与特教学校的学生这一次参观河北省博物院与科技馆,让他们充分感受到了中国历史的博大精深和科技的奥秘,也真切地体会到了社会各界对他们的关怀和爱护。



石家庄多措并举保障农民工权益

本报讯(记者李春炜)4月10日至11日,省会召开全市劳动保障监察工作会议。据悉,今年,省会将重点开展保障农民工工资支付专项行动,同时,畅通举报投诉渠道、强化劳动保障监察执法,建立完善劳动保障监察员录用、培训、考核、管理和激励制度等。

解决预储金不缴、少缴和缴而不用问题

抓好保障农民工工资支付工作。每年11月份至次年春节前开展保障农民工工资支付专项行动,全面解决拖欠农民工工资问题。每年协调相关部门随机开展一次“三金”制度落实和缴纳情况的专项检查,重点解决农民工工资预储金不缴纳、少缴纳和缴而不用问题。

畅通举报投诉渠道构建一站式维权服务

进一步畅通举报投诉渠道。加快构建“市本级统筹受理、按管辖属地处理”的一站式维权服务,做到“有案必立、案转必接、接案必办”,让案件流转、让群众省心,打造一流服务窗口。

建立立体融合工作机制。横向加强沟通,充分发挥领导小组办公室作用,推动实现多部门综合治理;纵向加强协调,要形成市、区(县)监察机构之间的联动机制,建立区、县监察机构案件协查机制,加大跨区域查处力度,提高执法效率和覆盖范围。

县、乡镇(街道)三级网络全覆盖

强化劳动保障监察执法。坚持“双随机”抽查和重点检查相结合,深入开展专项检查,加强对用工行为的事中事后监管。推行书面审查网上申报与现场审查双渠道,方便用人单位提供审查材料,提高执法效率。

持续推进劳动保障联动指挥中心建设和“两网化”升级改造,强化对劳动用工情况动态监控管理,拓展公共服务、应急指挥、移动执法、动态监管功能,完善市、县、乡镇(街道)三级网络全覆盖,实现“一点投诉举报、全网联动受理”,为群众提供方便、高效服务。

省会收集抽排初期雨水

本报讯(记者李会媛)4月13日,石家庄市下了一整天小雨,这是今年第一次雨量较大的降雨,石家庄市排水管理处在此次降雨后,组织安排维护人员分为四个小组,将民心河闸门前雨水管道内的初期雨水均抽排到污水管道内,共出动龙吸水、移动泵车等大型抽水车辆6台,人员110余人次,预计利用4—5天时间全部抽排完毕。通过收集抽排初期雨水,有效保护了省会生态环境,助力打好污染防治攻坚战。

初期雨水指的是降雨初期时的雨水。一般是指地面10mm—15mm厚已形成地表径流的降水。由于降雨初期,雨水溶解了空气中的大量酸性气体、汽车尾气、工厂废气等污染性气体,降落地面后,又由于冲刷屋面、沥青混凝土道路等,使得前期雨水中含有大量的污染物质,前期雨水的污染程度较高,甚至超出普通城市污水的污染程度。

石家庄市排水管理处将收集抽排初期雨水作为保护省会生态环境的重要举措,将初期雨水抽排入污水管道,从源头上防治,减少对民心河水质的污染。

五棵行道树惨遭砍伐 城管开出三万元罚单

本报讯(记者李会媛)4月11日,河北丰鑫物业服务有限公司接受了石家庄市新华区城管部门开出的三万元罚单,并缴纳了三万元罚款,原来事情的起因得从今年1月份说起!

今年1月29日上午,石家庄市新华区城管局联盟中队执法队员李红、李源在巡查中发现,中华大街与联盟路交口南行50米路西便道上的5棵白蜡行道树,一夜之间惨遭砍伐。经调查,锁定砍

伐树木人员所属单位是河北丰鑫物业服务有限公司,据该公司负责人称,由于当时考虑商场门前树木遮挡门面,车辆行人出入不便才动了私自砍伐树木的念头。该负责人当场承认了未办理任何手续的违法事实。城管执法人员当即对其开具了责令整改通知书,并告知其未经批准擅自砍伐树木的行为违反了《石家庄市城市园林绿化管理条例》第三十一条第一款的规定。按行政处罚程序规

定,对其正式立案调查,并依据《石家庄市城市园林绿化管理条例》第五十二条第一款第一项之规定,研究拟给予该单位一补五,罚款三万元的行政处罚。

今年3月19日,经石家庄市新华区局长办公会研究决定,同意联盟中队做出的罚款三万元的行政处罚建议。4月11日,河北丰鑫物业服务有限公司接受罚款三万元的处罚决定,并缴纳了全部罚款。